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Декоративное рисование по мотивам городецкой росписи «Городецкая 

ярмарка». 

Цель: Продолжать с  знакомство с  городецкой росписью, формировать интерес 

к народному декоративно – прикладному -  искусству, отмечать яркие, 

жизнерадостные узоры. Закреплять знания о характерных особенностях 

городецкой росписи: колорите, составных элементах, композиции. 

Предварительная работа: рассказ воспитателя об истории народных промыслов, 

рассматривание изделий декоративно – прикладного  искусства. 

Ход занятия. 

Стук в дверь, заходит мастерица Алёна Ивановна. 

- Алёна Ивановна: Здравствуйте дети, я мастерица Алёна Ивановна.  Я к вам 

приехала из далека. В славный город Городец пришло письмо , от вашего 

детского сада.  ( В детском саду, пройдёт праздник « Ярмарка» состоится 

выставка изделий городецкой росписи.) Только вот беда, я не успеваю 

закончить свою работу к началу выставки.  Ярмарка скоро, а работы ещё много.  

- Ребята, что такое ярмарка? А вы хотите попробовать себя в роли городецких 

художников? 

В:  Ребята  мы с вами рассматривали городецкую роспись давайте сравним 

доски . Какие мотивы изображены на них? ( цветочный , сюжетный) 

Стих:    Городецкая роспись, как её нам не знать. 

Здесь и жаркие кони , молодецкая стать. 

Здесь такие букеты, что ни в сказке сказать. 

Посмотрите на роспись - сочность красок манит. 



Городецкая роспись душу нам веселит. 

По розанам и купавкам 

Городецкий скачет конь, 

И цветами весь расписан - 

До чего ж красивый он! 

Здесь купавки, розаны 

На деревьях, кустах, 

Городецкие кони  

В Городецких лугах. 

Алёна Ивановна:  Из какого дерева делали доски городецкие мастера? (липа) 

Какой фон выбирали городецкие художники?( жёлтый, оранжевый, красный) 

- Чем  раньше мастера окрашивали дерево ? (луковой шелухой) Мастера 

отдавали предпочтение жёлтому цвету и фону, т.к. раньше окрашивали дерево 

луковой шелухой, натуральным пищевым красителем. 

  - Ребята, а сейчас я загадаю вам загадки: 

1. Словно чудо тут и там распускается… (розан). 

2. Она круглая, как чашка, а зовут её … (ромашка). 

3. Ей в жару не будет жарко. Она в воде, она … (купавка). 

4. Он не броский, круглый он - нераскрывшийся … (бутон) 

- Ребята, а вы хотите стать мастерами? Хорошо, давайте займём свои рабочие 

места. 

В: Мы сегодня будем рисовать наиболее популярные элементы растительного 

орнамента городецкой росписи - розан. 



- Какие этапы городецкой росписи вы знаете? 

Алёна Ивановна: Прежде, чем вы приступите к работе вспомним пословицы: 

"Сделаешь наспех - сделаешь на смех" "Есть терпение - будет и умение" 

1 этап: называется - подмалёвок ( изображение красного круга в центре доски) 

-Пока наш круг будет подсыхать, нарисуем ещё зелёные листья, создавая 

композицию. 

- Кто подскажет, как можно это сделать, какой приём работы с кистью?(путём 

примакивания) 

( В ходе работы напомнить детям о правильной осанке, помочь при 

необходимости) 

Частушки  

1.Ох Россия, ты Россия 

Славы не убавилось 

Городцом ты Городцом 

На весь мир прославилась. 

2. Веселись наш Детский сад 

Веселее нет ребят 

Мы с улыбкой на лице 

Вам споём о Городце. 

3. Кто рисует Городец - 

Ах какой он молодец! 



И листочки и цветы - 

Это всё для красоты! 

4. Листья, горлицы и кони 

Петухи, скворцы, цветы 

Городецкие узоры 

Небывалой красоты. 

В: Какой второй элемент? 

2 этап: называется - тенёвка. Рисуем какой краской? ( чёрной) Рисуем в центре 

цветка чёрный круг, а теперь по кругу располагаем лепестки напротив друг 

друга. 

Физкультминутка: 

Вы наверное устали ? 

Ну тогда все дружно встали. 

Ножками потопали, ручками похлопали, 

Покружились, повертелись 

Глазки крепко закрываем 

Дружно до пяти считаем 

Открываем, поморгаем, 

И работать продолжаем. 

-В: 3 этап: называется - оживка. Рисуем какой краской?(белой)  



-Из каких элементов состоит оживка?( точки, капельки, завитки ) 

-Какой кистью будем рисовать?(тонкой) 

Букеты собраны цветы, 

Небывалой красоты, 

Рисунки яркие мерцают, 

Оживка белая их оживляет. 

Частушки 

1.Рисовали мы цветы 

Небывалой красоты. 

Красоте той нет конца- 

Это все из Городца! 

2. Городецкие цветы 

Чудо как хороши 

Они душу веселят 

И на нас с тобой глядят 

3. Городец, да Городец 

Кто от туда молодец 

Приглашаем в детский сад 

Рисовать учить ребят. 

4. Наши доски расписные 



Посмотрите - вот какие 

Все хотим вам показать 

И подробно рассказать. 

Рефлексия: 

Дети, давайте посмотрим на наши работы. Скажите, красивые у нас получились 

разделочные доски? Их можно предложить на ярмарку? Скажите какие 

элементы  Городецкой росписи мы использовали? Ребята, скажите какие вы 

знаете ещё элементы  Городецкой росписи знаете? (купавка) 
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